
CÂMARA MUNICIPALDE 

SERTÂNIA 
CASAJOSÉ SEVERO DE MELO 

Ata da 11º (décima primeira) Sessão Ordinária Plenária do 4º (quarto) trimestre 

do ano, da Câmara Municipal de Sertânia. Aos 14 (quatorze) dias do mês de 

dezembro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), às 09:15h, teve início a 11º 

(décima primeira) Sessão Ordinária Plenária do 4º (quarto) trimestre do ano. 

Estavam presentes na sessão os seguintes Vereadores: Antônio Henrique 

Ferreira dos Santos, Antônio Tadeu de Queiroz Veras, Denílson Simplício 

da Silva, Edmundo José Alves, Enilton Sousa Cristovão Filho, Magaly 

Andrade Galindo de Araújo, Dorgival Rodrigues dos Santos, José Damião 

da Silva, José Etelvino Lins de Albuquerque Junior, Galba Pereira de 

Siqueira, José Mário Leal Vilela e Rita Rodrigues Rafael de Melo. O 

Senhor Presidente justifica a ausência do Vereador Washington Passos Silva 

devido apresentar sintomas gripais. Iniciando os trabalhos o Senhor Presidente 

convoca a Vereadora Rita Rodrigues Rafael de Melo para ocupar a 

Presidência interinamente que em ato contínuo informa sobre os inscritos para 

o GRANDE EXPEDIENTE e pela ordem faz uso da tribuna inicialmente o 

Vereador Dorgival dos Santos que fala sobre as dificuldades de abastecimento 

d'água na zona rural, destacando a comunidade do Coxi dos Viana. Disse que 

atendeu a comunidade com carros pipa e ressalta que não tem conhecimento do 

empenho do Município em ajudar as referidas comunidades. Concedido aparte 

ao Vereador Damião Silva que diz ter visitado junto a Vereadora Galba 

Siqueira algumas Associações e que a Prefeitura ao tomar conhecimento 

iniciou os serviços de abastecimento. O Vereador Dorgival dos Santos disse 

que esteve em Caroalina e constatou que algumas casas não recebem água, que 

levou alguns pipas para abastecer a comunidade. Cita localidades que recebe 

reclamações por falta de abastecimento, cachoeira dos cadetes, coxi, 

salgadinho e Viana. Por fim solicita calçamento de rua em Rio da Barra. Na 

sequência a Vereadora Galba Siqueira diz que tira o chapéu para o Vereador 

Dorgival por lutar pelas questões da zona rural. Acredita que os pipas enviados 

as comunidades pela Prefeitura tem a ver com aproximagio das elei¢des. Fala 

sobre sua participagdo no evento “Melhores do Ano” e que teve seu nome 

citado como destaque, agradecendo a populagdo pela votagdo. Ressaltou o 

aumento dos casos de covid e criticou a falta de alcool na recepção do hospital. 

Quanto aos mototaxis disse que é necessario ponto de apoio, que o Prefeito não 

atende suas solicitagdes e solicita ponto de apoio aos loteiros. Convida a 

população para formatura do ABC em Caroalina e pega de boi no sitio Favela. 

Na sequéncia o Vereador Etelvino Júnior inicia sua fala ressaltando a visita 

da Compesa no Distrito de Albuquerque Né. Disse que a Governadora vem 
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priorizando a questão de abastecimento d'água, lembrando sobre os 

reservatórios e o aproveitamento dos mesmos. Lembra de suas Indicações 

apresentadas no Governo passado solicitando o aproveitamento das águas da 

Transposição. Falou sobre sua participação, junto ao Vereador Damião Silva e 

a empresária Poliana Abreu no torneio Movimenta Sertânia, organizado por 

Wandson Melo e Flávio dos Santos, Critica o Governo Municipal por não ter 

realizado os jogos escolares em 2023. Reclama dos motoristas que estacionam 

em locais proibidos, acreditando que não há ação pra punir os infratores. 

Concluindo adianta que apresentará no início o ano suas proposições. O 

Vereador Tadeu Queiroz fazendo uso da tribuna parabeniza a Vereadora Rita 

Rodrigues pela condução dos trabalhos em face da ausência do Senhor 

Presidente. Se referindo as falas dos Vereadores Damião Silva e Etelvino 

Júnior, disse que sabe das dificuldades em empreender numa cidade pequena 

do interior de Pernambuco, destacando a renda baixa e a per capita pequena. 

Disse que se solidariza com as palavras do Vereador Etelvino Júnior na questão 

do avanço, na melhoria no desenvolvimento econômico e capacidade de atrair 

novos investimentos. Ressalta que não se pode falar no assunto sem destacar o 

que ja foi feito no Município. Lembra da presença das firmas da transposição 

que gerava emprego e renda para quase 3 (três) mil pessoas, calculando o 

recebimento do salário e o investimento na cidade. Disse que isso não é mais 

uma realidade hoje e que Sertânia não se preparou para o fim das obras. Disse 

que é necessário continuar discutindo a implementação de um distrito 

industrial. Que o Governo defende e se preocupa com o Município, destacando 

a vinda da ADDIPER para estudo de viabilização econômica para formação de 

aptidões locais e capacitação profissional, onde o Município tem parceria com 

SEBRAE, SENAC, SENAR e órgãos que trouxeram cursos de capacitação. 

Citando exemplo do curso de oficina mecânica de moto. Disse também que 

além da capacitação é preciso analisar a questão das iseng¢des exemplificando 

Santa Cruz do Capibaribe. Lembra do Projeto de Lei apresentado, na Câmara 

Federal pelo Deputado Gonzaga que garante incentivo fiscal na esfera federal, 

Sertânia, Betânia, Ibimirim e Custódia, e criando uma zona franca do Moxotó. 

Que o Deputado Diogo Morais também apresentou projeto de lei seguindo o 

mesmo conceito trazendo o mesmo incentivo para a esfera estadual. Lembra 

também de projetos de sua autoria implementando políticas públicas para o 

Município. Disse que tem certeza de que a forma que houver para melhorar 

pode contar com a bancada, Prefeito do Município e com tudo para alcançar os 

objetivos. Sobre o reinício da PE 265 disse que compreende entre Cruzeiro do 

Nordeste a Pernambuquinho. Agradecendo a governadora pela continuidade do 
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trabalho desenvolvido pelo Ex-Governador Paulo Câmara. Se referindo a 

colocação da Vereadora Galba Siqueira disse que a mesma foi imprudente ao 

dizer que o Prefeito na aproximação das eleições é que lembra dos eleitores. 

Acrescentando que o Governo vem lembrando desde o dia que assumiu. 

Citando que o Município é composto por 12 Distritos, vilas, sítios e povoados, 

que o Governo Municipal enfrentou duras quedas na arrecadação sem que 

houvesse a paralisação o serviço, atribuindo ao comprometimento o gestor em 

assumir as responsabilidades. Destacou que mesmo com as dificuldades foi 

possível a construção e reforma de unidades básicas de saúde, escolas, quadras, 

centro cirúrgico, mamógrafo, calçamentos de ruas, sendo o Prefeito que mais 

calçou ruas em toda estória de Sertânia. Falou sobre a obra da Via Parque, obra 

que interligará e trará desenvolvimento para a cidade. Acredita que a oposição 

pode falar tudo menos que o prefeito não trabalhe. Destacando que o mesmo 

tem mostrado resultados, obras e serviços à população. Concluindo disse que é 

difícil ser situação, acordar com mensagens, fazer as reivindicações ao prefeito 

e secretários e descarregar na tribuna o que deve ser feito na cidade. Nada mais 

havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a presente sessão, designando 

outra para o dia 19 (dezenove) de dezembro de 2023, desejando que Deus 

abençoe a todos. 
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